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Ιδού τα ψέματα Καραμανλή
Η X. Τρικούπη υπογραμμίζει πως με την ομιλία ίου στη Βουλή, ο πρωθυπουργός 

αναλαμβάνει προσωπικά όλη την ευθύνη για το σκάνδαλο των ομολόγων
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΡΗΣ

Γ ια πέντε μεγάλα ψέματα κατά τη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή κατηγορεί τον πρωθυπουργό το ΠΑΣΟΚ, ενώ υπογραμμίζει ότι με την ομιλία του ο κ. Καραμανλής αναλαμβάνει προσωπικά όλη την ευθύνη για την πρωτοφανή υπόθεση των σύνθετων δομημένω ν ομολόγων.Σε ενημερω τικό σημείω μα, που κυκλοφόρησε αργά το βράδυ ο Τομέας Επικοινωνίας, ανα- φέρονται:
ΠΡΠΤΟ ΨΕΜΑ, το ομ όλογο «μαμούθ» των 6,1 δισ. ευρώ:■ Δ εν είναι δομημένο ομόλογο, αλλά μια σειρά από swaps, που συνήφθη μεταξύ ελληνικού Δ η μοσίου και Goldm an Sachs το 

2001.■ Δεν έχει καμία σχέση με ασφαλιστικά ταμεία.■ Εγινε για να καλυφθεί η υπερτίμηση του γεν σε τεράστια δάνεια που είχαν συναφθεί κυρίως επί ΝΔ την περίοδο 1990-1993, και μάλιστα με τους ίδιους πρωταγωνιστές των σημερινών ομολόγω ν (Δούκας - Κουρής).■ Δεν υπήρξαν προμήθειες.■ Το κόστος εξυπηρέτησης ε- τησίως θα ήταν πολύ μεγαλύτερο αν το δάνειο έμενε σε γεν. Το ελληνικό Δημόσιο ωφελήθηκε από την αλλαγή.■ Το καλοκαίρι του 2005 πραγματοποιήθηκε ίδιας μορφής συναλλαγή από την κυβέρνηση της ΝΔ. Από το υπουργείο Ο ικονομικών ακυρώθηκαν τα swaps που είχαν συναφθεί και αποτιμήθηκαν σε τιμές της αγοράς (marked to market) στο ποσό των 5 δισ. ευρώ, για να συναφθεί νέα συμφω νία swap με περίοδο αποπληρωμής που ξεκινάει το 2008

και φτάνει στο 2037. Μ’ αυτό τον τρόπο η Goldm an Sachs καρπώ- θηκε χωρίς νατό δικαιούται, χάρη στις επιλογές της σημερινής ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών, υπεραξία 2 δισ. ευρώ, προκειμένου να επιμηκυνθεί ο χρόνος πληρωμής κατά 20 χρόνια.■ Η συμφωνία και πάλι έγινε με την Goldm an Sachs - και δευ- τερευόντως με την Εθνική.
ΨΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ, ομολογιακό δάνειο Ταμείου Παρακαταθηκών (Τιτλοποίηση): Εγινε με όλους τους κανόνες και την έγκριση της Eurostat, δεν είχε καμία σχέση με τα ασφαλιστικά ταμεία, ε νώ και η ΝΔ πριν από λίγους μήνες έκανε ακριβώς το ίδιο ομολογιακό δάνειο, αλλά με πολύ μεγαλύτερα ποσά.
ΨΕΜΑ ΤΡΙΤΟ, αγοραπωλησίες

Ταμείων με «Ακρόπολις» (2002- 2003):■ Ολα τα ομόλογα ήταν απλά, σταθερού επιτοκίου, με βέβαιες αποδόσεις, και όχι σύνθετα δομ η μ έν α  ομ ό λο γ α  υψ ηλού ρ ίσκου.■ Ο λα ήταν εμπορεύσιμα σε τιμές ΗΔΑΤ, δηλαδή από την επίσημη δευτερογενή αγορά.■ Ο,τι κι αν υποστηριχθεί για τις συγκεκριμένες συναλλαγές της «Ακρόπολις» της περιόδου 2002-2003, υπάρχει μια κρίσιμη και αποφασιστική διαφορά από τα διερευνητέα ζητήματα του 2005-2006 και του 2007.■ Τώρα η «Ακρόπολις» πρωτοστατεί και στη διακίνηση των σύνθετων δομημένων ομολόγων, τα οποία αποτελούν εφεύρημα της ΝΔ και κυκλοφορούν για πρώτη φορά το 2005, και δρομολογή-

θηκαν προς τα ασφαλιστικά ταμεία με οργανωμένο και συντονισμένο σχέδιο. Αυτό το ομόλογο έχει ενσωματωμένη προμήθεια 42 εκατομμύρια ευρώ.* Αν η κυβέρνηση έχει οποιαδήποτε συγκεκριμένη περίπτωση να καταγγείλει ως παράνομη, όπως είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, οφείλει να την καταθέσει συγκεκριμένα και να προχωρήσει om συγκρότηση εξεταστικής επιτροπής.
ΨΕΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ, έσοδα Eurocontrol (Τιτλοποίηση): Εγινε ομολογιακό δάνειο με κανόνες της Eurostat και δεν είχε καμία σχέση με τα ασφαλιστικά ταμεία.
ΨΕΜΑ ΠΕΜΠΤΟ, μελλοντικές εισπράξεις από την ΕΕ (Τιτλοποίη- ση): Εγινε με όλους τους κανόνες και την έγκριση της Eurostat και, επίσης, δεν είχε καμία σχέση με τα ασφαλιστικά ταμεία.

ΜΕΤΑΞΥ J.P. MORGAN ΚΑΙ NORTH ASSET

Νέο παζάρι για την επιστροφή του κρυφού ομολόγου
Κορυφώνεται το παζάρι μεταξύ J .P . M organ και N orth  A sse t Management για την ακύρωση του κρυφού ομολόγου των 280 εκ. ευρώ.Σήμερα τα νομικά επιτελεία των δύο χρηματοοικονομικών οίκων συνεχίζουν τις μαραθώνιες διαπραγματεύσεις και το οικονομικό επιτελείο περιμένει την τελική απάντηση της αναδόχου στις αρχές της επόμενης εβδομάδας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η πλευρά της North κρατά σκληρή στάση και αρνείται να καταβάλει το σύνολο των προμηθειών ύ ψους 7,6 εκ. ευρώ οι οποίες κα- τευθύνθηκαν σε συνδεδεμένες με την «Ακρόπολις» εταιρείες.Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι η κυβέρνηση ασκεί πιέσεις και στις δύο πλευρές, καθώς επιθυμεί την ακύρωση του ομολόγου το συντομότερο δυνατό.

Παράλληλα, η προκαταρτική έρευνα που ξεκίνησε η βρετανική εποπτική αρχή FSA , όπως αποκάλυψε χθες το «Εθνος», λ ειτουργεί ως ένας επιπρόσθετος μοχλός πίεσης.
Το un. ΟικονομίαςΠηγές του υπουργείου Οικονομικών σημειώ νουν ότι, εφ όσον καταλήξουν σε συμφωνία, η επαναγορά του ομολόγου από

τα Ταμεία θα γίνει κατευθείαν από την J.P . Morgan χωρίς να υπάρξει αντιστροφή των πράξεων με τη συμμετοχή όλων των ενδιαμέσων, προκειμένου να ξεπε- ραστεί ο νομικός σκόπελος από το «λουκέτο» στην «Ακρόπολις».Η χρηματιστηριακή δεν διαθέτει πλέον άδεια λειτουργίας και ως εκ τούτου δεν μπορεί να προβεί σε οποιαδήποτε αγοραπωλησία ομολόγου.


